

职高生阎晗夺全国烹饪选拔赛第一名

明年将出征世界技能大赛

□记者 徐叶 通讯员 薛丛川 叶建军

海鲜头盘、童子鸡、巧克力微波蛋糕,5个小时只做了三道“菜”,鄞州古林职高17岁学生阎晗却借此拔得头筹,在第44届世界技能大赛选拔赛全国烹饪选拔赛中夺得第一名。

今天,这名职高生“大厨”从重庆归来,但他在做菜时的精彩表现早已传到宁波。据悉,这是我市职教学生在该项比赛中,获得的历史最佳成绩。

做蛋糕还要考虑空气比例

“第一名”。当裁判宣布成绩时,阎晗长舒了一口气。“小伙子,你是最棒的,以后要更加自信。”中国烹饪协会国际赛事总监、第44届世界技能大赛烹饪项目裁判员朱一帆盛赞阎晗的烹饪技能。

阎晗参加的是近日在重庆南坪举行的世界技能大赛中国赛区(烹饪项目)的选拔赛。此次拿到第一名,他将顺利进入国家集训队,并出征明年10月在阿联酋举办的第44届世界技能大赛。

世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,阎晗的三道菜征服

了挑剔的裁判,拿到了鸡类主菜第一和总分第一的好成绩。竞赛指导老师邵泽东说,其中的巧克力微波蛋糕,体现了较高的技术含量。

邵老师说,大赛甜品主题为巧克力,菜式设计必须给予全新的味觉感受。对学生而言,制作难度很高,因为微波炉蛋糕配方多,且缺点明显,比如容易失水。同时,蛋糕浆需要进行特别醒发,温度、黏稠度以及空气比例需要精准掌控。就连巧克力酱的制作,也有极为精细的配比,如此才能做到极致口感。

“分子烹饪技术、干燥技术、

氮气气瓶的使用,低温水浴等。”邵老师说,这些先进的技术,阎晗在大赛中熟练运用,足见平日的功夫。

阎晗说,与自己比拼的有来自全国的10多个高手,技能上的竞争,还有体力上的考验,只三道菜就耗费5个小时。

“平日训练的强度更大一点,临赛前一个月,一早开始要练到晚上9点,夜间再和老师一起分析,攻克实战中的难题。”阎晗说,如今看来,对自己狠一点,训练成机器般精细十分有必要。

从小痴迷与烹饪相关的一切

得知儿子拿到进军世界大赛的“通行证”,母亲毛女士有点激动。“还不识字的时候,就认得菜名了。”毛女士笑着说,儿子与烹饪还是挺有缘分的,打小就是外婆的“小尾巴”,把菜场当成植物园、动物园,最喜欢看外婆做菜。

毛女士说,上小学的时候,儿子就在当地“菜场圈”小有名气。

因为菜场里的菜甚至卖菜的摊贩,他都非常熟悉。小学的社会实践课上,老师也说他识字不多,菜名倒是认识不少。

当别人家的孩子唱着儿歌,看着动画片的时候,阎晗却钟爱美食节目,而且一遍又一遍地看。考入鄞州古林职高后,他就毫不犹豫地选择了自己痴迷的烹饪专

业。小伙子运气也不错,师从的是烹饪金牌教练邵泽东。

“做自己喜欢的事,废寝忘食很容易。”阎晗说,现阶段自己的目标代表国家队参加世界技能大赛并取得好成绩。如今,这个目标已实现了一半,自己要朝着更大的梦想前进。

相关链接 大赛金牌选手可直接认定高级职称

据了解,世界技能大赛被誉为“世界技能奥林匹克”,其竞技水平代表了世界职业技能领域的

最高水平,至今已举办43届。自2010年10月我国加入世界技能组织后,分别参加了41、42、

43届世界技能大赛,累计取得5金、8银、7铜和29个优胜奖。金牌选手可以直接认定为高级职称。

市殡仪馆新馆今起投入使用

最大悼念厅可容纳1000人



市殡仪馆鸟瞰图

本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇)今天起,宁波市殡仪馆新馆将正式投入使用。新馆位于北仑区小港街道钟家桥村,是浙江省规模最大、服务项目较为完善的殡仪馆之一。

新殡仪馆是市政府“十二五”重点民生工程,按照园林式古典建筑设计,项目总投资1.9亿元,占地114亩,总建筑面积3万平方米。年设计火化量为2万余具。

新殡仪馆功能涵盖了我市所有丧事礼仪所需的殡仪服务。馆内设有殡仪服务区、行政生活区

以及服务大厅、悼念厅、洽谈室、告别室、冷藏清洗工作室、火化楼等殡仪综合区。

新馆提供的服务项目分为殡仪基本服务免费项目和殡仪特殊服务自费项目两大类。殡仪基本服务免费项目主要有遗体接运、停放、火化、骨灰寄存等四项。殡仪特殊服务项目主要有灵堂租用、清洗更衣理发、化妆整容等。

新殡仪馆实行全年365天全天24小时服务制度,只需一个电话,从遗体接运到净身、穿衣、化妆、守灵、火化、骨灰寄存,还有客

户的吃、住、行,都由专业殡仪服务团队提供“一站式”服务。

新馆设有大、中、小悼念告别厅18间,满足了不同群体的需求。其中,最大的悼念厅建筑面积800平方米左右,可容纳1000人。

据了解,新馆投资建成的骨灰存放楼(敬安堂),第一年免费存放,从第二年收取一定管理费,市民可以选择将骨灰安葬在育王塔陵,还可以选择参加市民政局每年“清明节”期间组织的海葬活动,将骨灰撒入大海,真正做到节地生态安葬。

“2016浙江·台湾合作周”宁波专场今日启动

本报讯(记者 房伟 实习生 林倩雯)今天下午,“2016浙江·台湾合作周”宁波专场启动仪式暨智能装备产业合作交流会在宁波泛太平洋三楼天一厅举行。台湾工商界、教育界、科技界、文化创意界、医疗卫生界人士以及青年代表,国台办、省市区领导以及在甬台商代表等600余人将参加该活动。

据了解,宁波专场活动将举办甬台跨境电商对接洽谈会、甬台人力资源交流合作活动、海峡两岸(奉化)文化创意产业园奠基仪式、海峡两岸互联网产业发展论坛等11项相关活动。台湾橙果设计公司负责人蒋友柏将参加海峡两岸(奉化)文化创意产业园奠基仪式并进行主题演讲。

记者了解到,蒋友

柏此行来奉化,主要是为参加两岸城曦文创新生态园暨常橙文化总部奠基仪式。常橙文化是台湾橙果设计公司新成立的子公司,蒋友柏将在奉化设立常橙文化总部,并借此机会着力打造两岸城曦文创新生态园。

两岸城曦文创新生态园的取名及设计均出自蒋友柏之手。园区内将汇集各种业态,两极啤酒体验馆、城市影院、常城文化园等等。园区将以基地平台化为基础,通过互相交流将创新带入园区。

届时还将引进海峡两岸知名文化、影视、创意等公司,通过创新驱动两岸产业错位融合发展,依托浙江省政策环境、应用市场等优势,吸引台湾青年投身内地文化产业创新创业,将奉化打造成为两岸经济文化融合发展的重点区域。

今后乡镇图书馆将与县市区实现通借通还

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 陆艳)今天起,作为全国首个乡镇(街道)图书馆建设和服务地方标准规范,《宁波市乡镇(街道)图书馆建设与服务规范》正式实施。

该《规范》明确,乡镇(街道)图书馆舍面积不小于150平方米(服务人口超过10万的,馆舍面积不小于300平方米),阅览座位不少于30个。图书馆藏书量不少于1万册,馆藏图书50%以上应是近5年内出版的,且人均占有藏书量不少于1.0册,人均年增藏书量不少于0.04册,报刊总量应不少于120种。

《规范》还规定,乡镇(街道)图书馆双休日应对外开放,每周开放时间应不少于48小时。其业务管理系统应与县

(市)区图书馆联网,实现“一卡通”借还,通借通还。馆内免费提供WiFi环境,支持移动阅读。

同时,乡镇(街道)图书馆应面向读者举办各类教育、文化及休闲等活动,向所有人平等开放;建议各馆设立未成年人独立使用区域,配备相应藏书资源和活动空间;调配数量充足、内容丰富、适合老年人阅读的藏书资料,可配备有声读物;为服务区域内行动不便、无法前来图书馆的居家老人、残障人士,提供送书上门服务。

此外,《规范》明确提出,乡镇(街道)图书馆人均投入应不低于2元,且逐年增加;办馆经费以政府投入为主导,引导多渠道、多样化的社会资金投入。

宁波市道德讲堂总堂周五开讲

宁波市道德讲堂总堂将于9月23日(周五)下午1:30在宁波市图书馆三楼报告厅举行第五十一讲,本期活动由市文明办、市教育局主办,

宁波市李兴贵中学承办。欢迎广大市民朋友积极参加。

记者 房伟 实习生 林倩雯